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MTJNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE
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Verbale della seduta del l8ll0l20l2

L'anno duemiladodici il giomo diciotto del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente
Marco Frasca Polara (nota prot. n. 716355 S. 02 - C. 16 del09/1012012) si è riunito. in seduta di
prosecuzione, nell'Aula consiliare Libero Grassi della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il
Consiglio Circoscrizionale per procedere alla ttaltazione dei seguenti argomenti, iscritti all'O.d.G.:

Ordine dei giorni 15, 170 19,22,24, e 30 ottobre 2012 ore 11.00:

1. Comunicazioni del Presidente
2. Approvazione verbali delle sedute precedenti
3. Richiesta parere, ai sensi dell'art.9 del Regolamento Comunale per il Decentramento,

su proposta di deliberazione di C,C. n.24 prot. n,549128 del24107 D0l2 concernente il
"Regolamento per la disciplina dell'acquisizione di lavori in economia"

4. Modifica art. 11 del Regolamento Interno per il funzionamento del consiglio di
Circoscrizione
Costifuzirone delle Commissioni Consiliari permanenti
Atti ispettivi di cui all'elenco allegato
Proposta di dibattifo, alla presenza dell'Assessore Giusto Catania, su Deliberazione di
G.C. n. 84 del 25106/2012 "Linee guida di Decentramento Amministrativo - L.R.
2212008 - Atto d'indirizzo"

8. Problematica relativa alla sicurezza e alla pubblica incolumità nella via Castellana
Bandiera

9. Proposta di deliberazione, a firma di Dones Carlo e altri, avente a oggetto
o'Regolamentazione dell'attribuzione del gettone di presenza,,

10. Centri Commerciali Naturali - Individuazione di zonale per nascita di nuovo/i C.C.N.
11. Presentazione del primo progetto nazionale "Comunità Giovanile I'Acchiappasogni,'

nell'ambito del Piano Locale Giovani di Palermo alla presenza del coordinatore Dott.
Carnelo Greco.

Alle ore 12.30 il Presidente assistito dal Segretario Esperto Amm.vo M.Cracchiolo, chiama
I'appello al tennire del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di
Matteo, Di Napoli, I)ones, Forzinetúi, Gentile, Giglio, Governale, Longo, Orlando Randisi e

Siragusa.
Il Presidente constatata la presenza del numero legaie dichiara aperta la seduta e comunica che i
lavori della Conferenza clei Capigruppo proseguiranno al termine della seduta.
Redige il verbale La Morel!a Deborah, Collaboratore Servizi Culturale Turistici.
Il Presidente chiama i Capigruppo al tavolo di Presidenza per concordare l'ordine dei lavori; sentiti
i Capigruppo, il Presidente propone ìl prelievo del punto n. 6 posto atl'O.d.G. avente come oggetto
" Atti Isoettivi."

5.
A

7.



Il Consiglio nomina scrutatori i Consiglieri Dones, Forzinetti e Siragusa su proposîa del
Presidente il quale, verificato che non ci sono inteNenti né a favore né conhari, pone in votazione,
per alzata di mano, la richiesta di prelievo da lui stesso avanzafo.
L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti n. 13
assenti n. 3 (Giglio, R.e e Macchiarella)
astenuti nessunr]
votano sì n. 13
votano no nessuno

Visto l'esito delÌa eseguita r,otazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti il
prelievo del punto n. 6 isciitto all'O.d.G.
I Consiglieri Gentile, Di Napoli e Dones chiedono il prelievo della mozione posta al punto n. 26
dell'elenco allegato avente per oggetto "Richiesta revoca o modifica Ordinanza Sindacale n. 99 del
01/0612012".
Il Presidente, verificato che non ci sono interventi né a favore né contrari, pone in votazione, per
alzafa di mano, la richiesta di prelievo della mozione n. 26.
L'espressione del voto ha il seguente esito:

presenti n. 14
assenti n. 2 (Rr; e f'"{acchianella)
astenuti nessuxro
votano si n, 14
votano no nessuno

Visto l'esito della eseguita votazione, il Presidente dichiara approvato all'unanimità dei presenti il
prelievo della mozìone n. 2.5 a firma del Consigliere Gentile avente come oggetto " Richiesta
revoca o modifica Ordinanza iSindacale n. 99 del 0110612012" ( prot. n. 702720 del0311012012)
Il Presidente invita il Consigliere Gentile, in qualità di firmatario della mozìone. ad illustrare la
stessa.

Il Consigliere Gentile fa preserìte che si tratta di un Ordinanza del Sindaco che prevede il divieto
assoluto di utilizzo del suolo pubblico nelle quattro piazze piit rappresentative della città
(castelnuovo,verdi, cr:ispi e Rugger,o Settimo) al fine di polre un argine alla collocazione di
qualsiasi struttura su queste piazze; la mozioee chiede la modifica o il ritiro dell'Ordinanza affinché
possa essere garantito il dirìtto di manifestare la propria opinione.
Alle ore 12.45 entra in a,lla il Consigliere Macchiarella.
Il Presidente dichiara aperto il thbattiîo.
Il Consigliere Dcnes chiesta etl ottenuta la parola, concorda con quanto appena detto dal
Consigliere Gentile e si lichiara far'orevole alìa mozione al fine di garantire ai cittadini la
possibilità ritror arsi ir.r taii siti.
Chiede ed ottiene la p;rrcla il Consigliere l-ongo il quale condivide il pensiero del collega e

preamuncia che la mozione dei Consigliere Gentil'e gli consente di prospettare un'alha questione
che è il pagamento dcgli ilreri per i'occupazione Cr:gli spazi, in quanto ncn è tollerabile che venga
sottoposto a tassazior:e il diritto di espressione.
Il Presidente clà lettura integrale clell'Otiinanza n. 99 del 0110612012 avente ad oggetto
"Disposizioni rn neateria cll occupazione .iel suoio pubblico".
Il Consigliere Randisi chiesta ed ottenuta la parola condivide l'importanza della mozione e ritiene
che il secondo punto deìli: mozione, relativo alia piena fruibilità delle piazze attraverso la
realizzazione di strutture voluminose, non debba essere modificato in quanto nel periodo natalizio le
manifestazioni a caraitel-e comrnerciale si sono sempre organizzafe.



Alle ore 13.05 enrra in aula il Ccnsigliere R.e.
Si apre un afticclato dibaftito suila mozione n. 2(t al termine del quale i Consiglieri Gentile e
I)ones presentano riue emendamenti, uno soppressivo ed uno aggiuntivo.
Il Presidente verificato che non ci sono intervcnti lé a favore né conhari, pone in votazione, per
alzata di mano, l'ernendame.rto soppressìvo: nel dispositivo sopprimere dalle parole .. garantiscano,,
fino a " passato".
L'espressione del voto ha iì r;eguente esiio:

presenti n" 'tr 4
assenti n. 2 (Di lvîatteo e r\dacchiarelta)
astenuti ness lra
votano sì n. i,$
votano no lle$suúù

visto l'esito della esr.:guita \/c,tÍr,ione, il Presidoute dichiara approvato all'unanimità
l'emendamenio soppressivo a firma dei Consiglieri Gentile e Dones.
Il Presidente Done irr ''iol,aziohe, per alzata di mano, I'emendamento aggiuntivo: nel
aggiungere dopo la parola " pubblici" Je parole "aventi carattere non commerciale,,.
L'espressione dei vcto ha il seguelte esito:

dei presenti

dispositivo

presenti
assenti
astenut;
votano si
votano nù
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Visto I'esito delÌa estgu,ta r'otnzione, il Presirlenlt* dichiara approvato all'unanimità dei presenti
I'emendamentc a{gilntir'o e pcne in votazione, per alzaia di manò, la mozione emendata,
L'espressione oel volo lLÀ.i segìlsr:tte esi'r,l:

presenti ,1" I :ti

assenti n. i (Ìlla.,r;nl:-,;rctrinì
astenuti ;relsúlrù
votano s! ]rl, u
Yofano\:tú ;i{ìii],!,,1

Visto I'esito dellii ;si:gui;a r,cla:rione- il Fresi'iieuie dichiara approvato all,unanimità dei presenti la
mozlone emendata
Alle ore 13.2íi 11 Flesiltnl,': sci:iende ia seduta per proseguire i lavori della Conferenza dei
capigruppo; aile ore ì3.40. rern-rinati i lavori della conferenza dei capigruppo, il presidente
assistito dal Sei;r#.ar,io f'lsperto Amm.vo ll{,Cracchiolo chiama I'appello al termine del quale olhe
lo stesso risultanc pre;rnh i co;r,siglieri Fonzinetti, Gentile, orlando, Randisi e siragusa.
Il Presiitiente cor:riai.;ìia la lîancuinza dlel numdr., lega.le alle ore 13.40 dichiara chiusa là seduta.
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